

МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО  
**ЛИСТОВКА ЗА ПАЦИЕНТА**

**OLEUM IECORIS**

**РИБЕНО МАСЛО**

Разрешение №  
618 / 05.03.02

**СЪСТАВ**

Една капсула съдържа:

Активни вещества: Retinol palmitate 3750 IU, Colecalciferol 375 IU, Cod Liver Oil (Type B) 33 740 mg,

Помощни вещества: желатин, метилпарахидроксбензоат, пропил парахидроксibenзоат, вода, червена боя E124, вода

**ЛЕКАРСТВЕНА ФОРМА И ОПАКОВКА**

Oleum iecoris 50 броя меки желатинови капсули в блистер, по 1 и 2 блистера в кутия  
Oleum iecoris 400 броя меки желатинови капсули в бутилки от полиетилентерефталат, по 1 бутилка в кутия.

**ПРИТЕЖАТЕЛ НА РАЗРЕШЕНИЕТО ЗА УПОТРЕБА**

Балканфарма - Троян АД

5600 Троян,

ул. "Крайречна", № 1

**ДЕЙСТВИЕ**

Витамин А стимулира растежа и възстановителните способности на кожата и лигавиците, повишава устойчивостта им спрямо различни вредни влияния; повишава защитните сили на организма спрямо инфекции; участва в синтезите на зрителния пигмент родопсин, половите хормони, хормоните на надбъбречната жлеза и кортикостероиди.

Витамин D регулира чревната резорбция на калциевите и фосфорните йони в организма и техния метаболизъм. Те имат основно значение за изграждането на костите и за нормалната работа на мускулите.

**ПОКАЗАНИЯ**

Рибеното масло се прилага се като допълнително лечение при заболявания, свързани с недостиг на витамини D и A като рахит, остеопороза, подпомагане на епителизацията на кожа и лигавици, зрителни нарушения.

**ИНФОРМАЦИЯ, НЕОБХОДИМА ПРЕДИ УПОТРЕБА НА ЛЕКАРСТВЕНИЯ ПРОДУКТ**

**ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ**

- свръхчувствителност към някой от компонентите;
- хипервитаминоза А или D.

**СПЕЦИАЛНИ ПРЕДПАЗНИ МЕРКИ ПРИ УПОТРЕБА**

Предписаната доза не бива да се превишава.

Продуктът се прилага с повишено внимание при пациенти с тежки бъбречни и чернодробни заболявания, както и при повишени нива на калция и фосфора в кръвта.

## **ЛЕКАРСТВЕНИ И ДРУГИ ВЗАИМОДЕЙСТВИЯ:**

*Ако приемате други лекарствени средства е необходимо да уведомите лекар.*

Витамин А и витамин D взаимно усилват действието си.

Сукралфат, слабителните средства, холестерамин, колестипол, алуминий-съдържащи продукти, които преципитират жлъчните киселини, намаляват усвояването на витамин А от червата и понижават силата на действието му.

Противозачатъчните средства усилват действието на витамин А, тъй като повишават концентрацията му в кръвта.

Витамин А отслабва действието на кортикостероидите и понижава токсичността на витамин D.

При едновременно приложение със сънотворни продукти и хидантоиновите производни се понижава действието на витамин D.

Витамин D засилва ефектите на сърдечните гликозиди и намалява ефектите на калцитонин.

При едновременно приложение с калций-съдържащи продукти или тиазидни диуретици се увеличава риска от повишаване нивото на калция в кръвта.

## **ПРЕДУПРЕЖДЕНИЯ ПРИ СПЕЦИАЛНИ ГРУПИ ПАЦИЕНТИ**

Приложението на рибеното масло при бременни жени, в период на кърмене трябва да става след консултация с лекар.

## **ВЛИЯНИЕ ВЪРХУ СПОСОБНОСТТА ЗА ШОФИРАНЕ И РАБОТА С МАШИНИ**

Няма данни за повлияване на способността за шофиране и работа с машини, изискващи повишено внимание.

## **ДАНИ ЗА ПОМОЩНИТЕ ВЕЩЕСТВА**

Готовата лекарствена форма съдържа метил и пропилпарахидроксибензоат, т. нар. парабени, които могат да причинят реакции на свръхчувствителност от забавен тип – обриви, уртикарии, а по-рядко – спазъм бронхите.

Лекарствената форма съдържа оцветител Е124, който също може да бъде причина за алергични реакции, особено у пациенти, свръхчувствителни на аспирин.

## **ИНФОРМАЦИЯ ЗА ПРАВИЛНАТА УПОТРЕБА**

### **ДОЗИРОВКА И НАЧИН НА УПОТРЕБА**

*Дозата и продължителността на лечението се определят от лекар според възрастта и състоянието на пациента!*

Капсулите се приемат несдъвкани с достатъчно течност по време или след хранене.

- За профилактика при възрастни и деца над 10 години - 1 капсула дневно;
  - За лечение при възрастни – 1-2 капсули 3 пъти дневно;
- деца - 1 капсула 3 пъти дневно.

### **ПОВЕДЕНИЕ ПРИ ПРЕДОЗИРАНЕ**

*В случай на предозирание се обърнете към лекар!*

Възможно е предозирание при приемане на еднократна доза витамин А от порядъка на 60 000-100 000 UI. Клиничните признаци са главно главоболие, световъртеж, гадене, повръщане. В много тежки случаи може да се наблюдава повишаване на

температурата и кръвното налягане, дихателни нарушения, наличие на белтък и левкоцити в урината.

Специфична противоотрова не е известна.

Лечение - стомашна промивка, очистителни средства.

### **НЕЖЕЛАНИ ЛЕКАРСТВЕНИ РЕАКЦИИ**

В много редки случаи при приемане на високи дози от лекарствения продукт са наблюдавани сърбеж, зачервяване и различни обриви по кожата; гадене; главоболие.

Тези признаци изискват да се преустанови приема на продукта.

При продължително приемане на високи дози може да се наблюдава увеличение на далака и черния дроб.

### **СЪХРАНЕНИЕ**

На сухо и защитено от светлина място, при температура под 25 °С.

Да се съхранява на място, недостъпно за деца!

### **СРОК НА ГОДНОСТ**

Две ( 2 ) години

Да не се употребява след изтичане на посочения срок на годност!

### **ДАТА НА ПОСЛЕДНА РЕДАКЦИЯ**

Януари, 2002